

台檢沒收扁家「第一桶黑金」

陳敏薰「1千萬買官費」全部收歸庫房

香港文匯報訊 據台灣《聯合晚報》報導，陳水扁、吳淑珍夫婦收賄協助陳敏薰取得台北101董事長職務，被控貪污確定，台北地檢署執行陳水扁、吳淑珍犯罪所得沒收業務，日前將吳淑珍存放在胞兄吳景茂人頭帳戶中的1000萬元(新台幣，下同)轉進公庫，執行到扁家的「第一桶黑金」。

陳水扁、吳淑珍被控在陳水扁任內，收受陳敏薰1000萬元，利用職權向台當局前「財政部長」林全施壓，讓陳敏薰接任大華證券董事長不成後，隨即接任「台北101」董事長，涉及「貪污治罪條例」中的違背職務收賄罪。

珍託胞兄存賄款兌現

確定判決認定，陳敏薰在2004年，以友人陳欽文名義，購買1000萬元台支，交予吳淑珍，吳淑珍即透過友人蔡美利在國泰世華銀行士林分行帳戶提示兌現，再指示蔡美利於同年4月6日至12日分6次將支票存入吳淑珍胞兄吳景茂設於彰化銀行民生分行的人頭帳戶內提示兌現。

逾6億賄款 執法手續繁複

台北地檢署在買官案確定後，申請查封扁家相關資產，凍結吳景茂設於彰化銀行民生分行的帳戶，執行檢察官日前並發函彰銀民生分行，附帶確定判決相關文件及執行命令書，要求彰銀民生分行將該帳戶內的1000萬元轉入公庫，完成扁案的第一筆犯罪所得沒收的工作。



■陳敏薰(左)在2004至2008年出任「台北101」董事長，是向時任「總統」的陳水扁行賄而獲任。 資料圖片

報導說，台北地檢署未來的執行工作，包括陳水扁、吳淑珍在龍潭案中被判確定的犯罪所得約3億元沒入，以及2人被併科罰金的3.08億元，執法手續繁複，牽涉複雜的法律問題，由於扁案案情空前絕後，須科處的金額巨大，為確保執法的正當性，檢方已多方請教熟練執行業務的法界人士提供寶貴意見。

扁否認教唆偽證 要求傳訊吳淑珍

據中通社24日電 台北法院24日再開庭審理陳水扁教唆偽證案，陳水扁在庭上否認犯罪，他和辯護律師都要求審判長，傳訊夫人吳淑珍出庭作證。

4年多前，在陳水扁、吳淑珍夫婦涉及的「國務機要費案」爆發後，陳水扁在官邸內召集幕僚開會，之後，包含前後任「總統」辦公室主任林德訓、馬永成，以及前「總統府」出納陳鎮慧等人，在接受當時查黑中心檢察官訊問，或是到法院應訊時，都作出虛偽的供詞，特偵組因此依偽證罪，將林德訓等人提起公訴。而台北地檢署也認為，扁當時在官邸內開會，涉嫌教唆偽證，因此將扁起訴。

24日上午，法院召開扁被控教唆偽證罪的準備程序庭，扁依然否認犯罪，並表示，當年他在官邸召集馬永成、林德訓、陳鎮慧等人開會，但並沒有教唆幕僚馬永成等人做偽證，而吳淑珍當時也在現場，因此要求傳喚吳淑珍出庭作證，證明他並未教唆。但庭庭檢察官則認為沒有傳喚吳淑珍出庭的必要，另向法官聲請傳喚馬永成、林德訓、陳鎮慧出庭，證明是扁教唆3人作偽證。

販毒新招 偽裝即溶咖啡

據中央社24日電 桃園縣警察局破獲將毒品「喵喵」分裝在自創品牌即溶咖啡的販毒集團，5名共犯被依毒品危害防制條例移送法辦。

警方表示，日前接獲線報指出，林姓男子為首的販毒集團，為逃避警方臨檢查緝，刻意將新興毒品「喵喵」(Mephedrone)與氫胺酮分裝在3合1即溶咖啡隨身包中，並以封口偽裝，企圖混淆警方注意力。

警方表示，販毒集團並自創品牌印製在即溶咖啡外包上，每小包含喵喵的咖啡價格達新台幣700元，幾個月內已經成功販賣到各大夜店。

警方見時機成熟，晚間逮捕5名共犯，並起出3公斤含毒品的即溶咖啡包與其他各式毒品。

台東外海5級地震

據新華社24日電 據台灣氣象部門測報，24日21時38分，台東縣東南方向102公里外海處發生芮氏5.0級地震，震中位於北緯21.95度、東經121.64度的海底，地震深度18.2公里。截至22時20分，沒有人員傷亡報告。



海纜地震儀登陸 台灣氣象部門委託日本公司建置台灣第1套光纖海纜地震儀與海洋物理觀測系統，24日在宜蘭頭城海邊舉行海纜登陸儀式。 中央社

陸客遊台將可刷銀聯卡「打的」

據新華網23日電 台灣中國信託商業銀行與中國銀聯公司合作，年內將在台灣安裝至少1萬台銀聯卡消費終端，提前準備抓住大陸遊客赴台「個人遊」商機。其中，中信銀將在6000多輛出租車上安裝銀聯卡消費程序，未來大陸遊客在台「打的」將可刷銀聯卡支付車資。



■銀聯在台灣愈趨普及，將來陸客赴台「打的」可刷銀聯卡。 資料圖片

此外，中信銀將在台北市信義商圈、風景區和商務酒店安裝4000台銀聯終端，最快今年6月即可投入使用，並計劃在日月潭、阿里山、太魯閣等旅遊勝地適合大陸「個人遊」旅客的店家，安裝銀聯卡POS機。

據台灣金融監管部門統計，自銀聯卡2009年8月開始在台交易以來，截至2010年12月底，合計刷卡交易超過140萬筆，金額達96.79億元新台幣(約合21.5億元人民幣)，平均每筆金額為6800元新台幣。

目前，銀聯卡一年在台消費金額近70億元

新台幣，以1.2%的手續費計算，發卡行每年手續費收入總額約為8400萬元新台幣，中信銀、聯信中心和環匯為台灣地區信用卡收單市場最大的3家銀行。

台媒：陸客自由行 最快5月上路

據中通社24日電 據台灣傳媒引知情人士透露，大陸陸客赴台自由行政策兩岸觀光小兩會(台旅會、海旅會)多次協商後，初期將以上海、北京居民做為試點城市，最快可在5月上路。

另外，因應大陸客赴離島自由行政策可望上半年實施，澎湖、金門及馬祖已增加不少免稅購物店，準備迎接陸客自由行政策。

台媒報導，兩岸觀光小兩會(台旅會、海旅會)本月16至18日在香港就陸客赴台自由行政策繼續協商，知情人士透露，有關防範自由陸客逾期停留，台方提出幾個腹案，兩岸想法越

來越接近，但細節還沒全部談完。雙方預定4月初再度在香港會面，繼續討論相關問題的解決方案。據了解，目前雙方已開始草擬大陸陸客赴台自由行的旅遊文本，還有部分爭議暫時保留，待未來完成協商後，再加入文字，經大兩會(海基、海協)正式換文，送台「立法院」備查，即可生效。

據媒體引台旅會人員表示，兩岸對於第二季開放陸客赴台自由行政策達成共識，但細節部分仍有許多小地方需要協商，兩岸官員都表示，陸客赴台自由行政策在最遲不會等到6月底。

馬英九：死刑仍要依法執行

香港文匯報訊 據中央社報導，台灣「監察院」昨天舉辦「第26屆澳大利亞及太平洋地區監察使年會」研討會，今年年會主題是「監察與人權」。國際監察組織理事長魏肯(Beverly Wakem)說，部分國家和地區存有死刑，違反人權。台灣當局領導人馬英九指出，死刑的存廢在台灣還沒有形成共識，已經宣判執行死刑的案件，還是要依法執行。

馬英九應邀致詞，他會後接受媒體訪問時針對死刑議題表示，對於所有的重大犯罪，都要有一套完整的刑事政策，死刑的存廢目前在當地還沒有任何的形成共識，因此，已經宣判執行死刑的案件，當然還是要依法執行。

但他也說，目前會把一些例如像槍炮彈藥刀械管制條例或者像兵役法當中有死刑的部分，把它減少，這是政策，但重大犯罪還是要依法審判、依法執行。

馬又稱，台灣當局過去簽署2項聯合國人權公約，他上任後，決定讓人權保護與國際接軌，要求「立法院」通過兩公約施行法，希望透過這樣的過程，讓政府法規運作政策符合國際人權的水平。

「廣電三法」修正 官方禁置入性營銷

據新華社24日電 台灣「行政院會」24日通過延宕已久的「廣電三法」修正草案，明訂官方不得進行置入性營銷。

不過，官方可以出資、贊助、補助節目，但需要明確披露相關訊息。一般性節目可以有適度的商業置入性營銷，而新聞、兒童節目，則完全禁止有任何的置入性營銷。

新通過的「廣播電視法」、「有線廣播電視法」及「衛星廣播電視法」部分條文修正草案，還明訂官方、政黨禁止直接投資廣播電視；官方或其捐助的財團法人，容許在一定範圍內間接投資，但不得超過廣播電視事業已發行股份總數的10%。

根據該草案，未來台灣將開放有線電視系統跨區經營，以打破目前「一區一家」的壟斷現象，但總用戶數不能超過市場的1/3。

2015年前加速普及數碼電視

為了加速電視數碼化進程，達致2015年數碼化佔50%的目標，草案同時規定系統業者必須完成數碼化，否則不予換照。

少女懷孕 20老翁涉案

據中通社24日電 台南市一個小村莊內發生駭人聽聞的風化案，村內8名「色途老馬」竟將村內15歲少女視做洩慾工具，在過去4年間多次誘姦少女，直到少女無辜懷孕才使醜聞曝光。未料有人事後毫無愧色，反指女孩家長「管教不周」。警方懷疑仍有近20名老人可能涉案，怒稱是「變態社區」。

受害單親少女小真(化名)的父親，在2010年9月發現女兒意外懷孕5個多月，連忙報警求助。在警方詢問下，揭發同村一羣色途老翁誘姦，這種不倫關係已維持超過4年。

據悉，村內雖早有對個別村民為老不尊傳得沸沸揚揚，但警方介入調查後，多年來卻無一人挺身指證。

受害少女指述，村內大多是50歲以上的獨居男子，自小六時已有鄰居阿伯拿200元新台幣(約50港元)引誘她讓阿伯「摸摸、抱抱、親親」，未料該「色途老馬」得手後竟呼朋喚友，「4年來已記不清次數，只記得8個

阿伯的稱呼」，不少老伯完事後還向她說「絕對不能告訴警察。」

警方表示，受害少女已交給社工照顧，其父曾向校方表示，自己與少女的生母離異，自己需離家四處做工賺錢，才沒有時間照顧小女兒，感到自責。女孩事後已被安排接受終止懷孕手術，並根據死胎的DNA樣本追查經手人。

反誣少女「家教不嚴」

警方根據少女口供，傳喚村內8名分別55至78歲的老人到案，僅一名黃姓男子坦承曾與小真發生不倫性行為，其他人都辯稱「只是摸摸抱抱」，拒絕自己是「播種者」，甚至有人反誣少女「家教不嚴」。警方目前正對8人進行DNA採樣，目前已發現黃男並非經手人，其餘7人需要進一步化驗。

據悉，偵辦期間，有人向警方檢舉涉案者不止8人，警方已掌握另外12人名單，陸續傳喚。

蘇蔡不排除「合作」 呂謝伺機待發

據中通社24日電 民進黨「總統」初選被島內媒體形容為「一場沒有冷場的戲」。先是呂、蘇、蔡3人針鋒相對，然後呂秀蓮突然退選，形成蔡英文與蘇貞昌「一決雌雄」的格局，而謝長廷近日「突然活躍」，連身在牢獄的陳水扁亦透過親信不斷發聲。

蔡英文與蘇貞昌兩人分別在23日向民進黨中央完成初選登記後，同日先後出席島內不同電視新聞節目專訪，在節目中同樣面對「誰是副手」的問題，蘇貞昌以「副手人選是完全開放」回應；蔡英文則稱：「副手是下一階段問題」。被問及「希望對方成為自己的副手嗎？」兩人竟有「同樣」的答覆：「什麼可能性都有。」

呂秀蓮看似已「看破紅塵」，但其急流勇退已贏得掌聲，手中的基層勢力猶在，她手中資源的傾向可影響蘇蔡二人的結果，且她個人對於會否脫黨一戰未置可否，顯示仍有所考慮。而一向低調的謝長廷在黨內初選進入高潮的這幾天卻持續天天發聲，23日對於會否參選，他戲稱要回家與孫子商量一下「500萬元台幣參選是否划得來。」



■謝長廷近日活躍於媒體前表態，外界猜測他對大選蠢蠢欲動。 中央社

女教師戀上中學生 家長興訟「拆鴛鴦」

據中通社24日電 台北一位37歲女教師戀上16歲初中生，兩人更曾有過最少8次肉體關係，家長不惜興訟「棒打鴛鴦」。

案情透露，37歲女被告劉曉曼供職於台北市景興國小，曾是案中男生的小學英文老師。其後男生畢業升上中學後，雙方仍有聯繫，更常相約打羽毛球，最終在男童14歲那年「擦出愛火花」。有人供稱，雙方於2010年2月首度在男學生家中發生性關係，後來又陸續在雙方住處發生最少7次關係，女被告形容雙方的戀愛關係「一直很好」，直到去年底由男學生的母親發現兒子手機內存有大量煽情簡訊，才揭發這段忘年師生戀。

據悉，法庭曾嘗試勸導雙方和解，男學生家長要求劉女等兒子成年再聯絡，屆時是否繼續戀愛再由兒子自行決定。但劉女卻以「不願背叛他的承諾！」為由拒絕。結果她在被控以「與未滿16歲少年性交罪」，一審罪名成立須入獄8個月，而她亦隨即被學校解聘。

女教師早前一審被判入獄8個月。但被告不服上訴，更在候審期間遭媒體揭發與小男友街頭熱吻，違反法庭禁雙方聯絡的指示。有關上訴案23日在台灣高等法院二審判決，8項「與未成人性交罪」改判「一罪一罰」，被告須即時入獄20個月。



阿里山花海 阿里山櫻花季主角「吉野櫻」盛開，漫山遍野的粉白花朵宛如為阿里山森林遊樂區覆上一層白雪。 中央社